
 

 Referat amputationsnetværksmøde 14.marts 2024 

1. Anne er ordstyrer 

2. Referat fra sidste møde godkendt 

3. Anne genvælges med alles tilslutning som formand. Næstformand er der forslag til men personen deltager 

ikke i mødet d.d. Anne og Ulla tager kontakt og forelægger forslaget.  

4. Katrine Greve – sygeplejerske og sorgrådgiver gav et meget spændende oplæg om sorg. Se de tilsendte 

slides. 

5. Siden sidst:  

Odense. Er med i et projekt fra Vidensenhed om rehabilitering. Her får patienten besøg af en rehab. 

repræsentant som orienterer om rehab. processen og palliation 

Aalborg. Her er der nye i amputations- og sår teamet – så der er fokus på plejen og det organisatoriske  

Hjørring. Afprøver en stumpsok fra Juzo. Der er strømper op til 4x XL, men de er meget fast strikket og ikke 

større end dem fra Medi. Der er kun afprøvet en.  

Nykøbing Falster. Amputationsrådgiver projektet” Proaktiv og palliativt tiltag til patienter med diabetisk 

fodsår” går rigtig godt. Projektet omhandler diabetiske fodsår. Det er en samtale om sygdomsforløb og en 

statussamtale som efterfølgende også skrives ind i Pleje Net. 

Et andet projekt: her ringes til patienten en uge efter udskrivelse. Fokus er ernæring og smerter. Formålet 

med projektet er, om vi kan blive bedre til at pleje/behandle patienten på afdelingen. 

Kolding. Der opereres kun amp. Patienter en gang om måneden af en erfaren læge resten af tiden den læge 

der er der. Afdelingen skal flytte – det fylder meget. 

Odense. Har gang i et projekt omkring udskrivningssamtale – evt. en skriftlig vejledning. Dette da 

indlæggelsestiden bliver kortere hele tiden. Specialiseret protesetræning flytter fra hospitalet til 

kommunerne. 

Viborg: der er omlægninger i afdelingen med weekendvagt hver 2. – tidligere hver 3. 

Er ved at udvikle et beslutningsstøttsværktøj der omhandler hele forløbet. 

Herlev. Fælles vagtarbejde fylder meget på afsnittet. Oplever dedikerede læger, men mangler dem på 

afdelingen. Der er et projekt i gang omkring stuegang. 

6. Ulla Riis Madsen orienterer. 

Dan AMP Data. Der er nu en national styregruppe. Se slides. Deltagere fra denne gruppe fra Aalborg og 

Viborg kan med fordel tale med deres læge om indrapportering. 

Ulla søger penge til et projekt der skal omhandle validering af et amerikansk beslutningsstøtte værktøj. 

ARD – gå ind på hjemmesiden og se og meld jer gerne til. 

Rubusthedskommisionen – obs -  der kommer til at ske noget slut 2024. 

HADS spørgeskemaet – valideringen er stadig i gang  

EUMA – sår konference i London, hvor Ulla skal deltage og tale om rehabilitering. 

Til orientering: det estimeres at 33000 ukrainere er blevet ben/arm amp siden krigens start. 

7. Projektet ” Proaktiv og palliativt tiltag til patienter med diabetisk fodsår”. Se punkt 5 Nykøbing Falster. 

8. IV. Antibiotika – der problemer med levering af færdigblandet iv i hele landet. Anne orienterer om at der 

arbejdes på noget nyt m.h.p. at tilsætte et nyt præparat, der kan forlænge holdbarheden. 

9. Evt. ingen emner 

10. emner til næste møde kunne være: oplæg fra en af forebyggelseskonsulenterne – hvad er deres speciale og 

hvad kan vi ”bruge” dem til? Hvilken information får patienten inden indlæggelse om amputation? 

Udskrivelsessamtale projekt fra Odense? Ullas punkter 

11. Næste møde 10. 0ktober 2024 kl.10 

  


